

BAJAI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
BAJA, GRÓF ZICHY BODOG-TÉR S. SZ.
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. HAMUSICH JÓZSEF

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2-80 fillér.
FÉL ÉVRE 16— P. EGÉSZ ÉVRE 32— P
Vasárnapi és csütörtöki számra előfizetés havi 1 P.

Gazdagság — függetlenség

Írta: Dr. Hamusich József.

A történelem ismételtén tanubizonyságot szolgáltatott, hogy abban a nagy küzdelemben, amely Széchenyi István és Kossuth Lajos között folyt a múlt század közepén, a magyar föltámadás hajnalhasadásakor — Széchenyinek volt igaza, aki azt tanította, hogy a nemzetet előbb gazdaggá kell tenni, s akkor magától fog ölébe hullani a függetlenség, amivel szemben Kossuth jelszava az volt, hogy előbb a függetlenség, mert csak független nemzet lehet gazdag nemzet.

Széchenyiről nyugodtan elmondhatjuk, hogy a legnagyobb forradalmár volt, aki külföldi utazásait nyitott szemmel tette, s ott ismerte meg a nemzet elmaradottságát a magyar parlagon. Átérezte, hogy a magyar nemzetnek, ha nem akar elpusztulni a történelem tengerében — óriási lépéseket kell tenni a haladás útján, s azért a lángész minden serkentő erejével dolgozott, hogy nemzetét kiemelje az elmaradottságnak végpusztulás-sal fenyegető hinárjából. Forradalmár volt, mert mindenütt újított. Társadalmi téren, gazdasági téren, művészet, kultúra, iskolaegyesületek, sport, versenyek, s a nemzeti és társadalmi élet minden megmozdulása és minden megnyilvánulása benne volt az ő programjában. Mindenütt lázasan, forradalmi ütemben dolgozott, hogy megmozdítsa a nemzet szunyadó erőit, s hogy a „magyar nemzet jellemét is megváltoztassa.“ Forradalmár volt, de olyan, aki nem pusztítja, nem rombolja a meglévő forradalmár, akinek munkája nyomán nem füst gomolyog az ég felé és nem vörös lángok világítanak az ég sötétjébe, ha-

nem olyan forradalmár akinek működése nyomán áldás fakad, aki erősíti az alapokat, levezeti a vad vizeket, aki épít, aki ujítja a meglévő épületeket, kicseréli a korhadtt oszlopokat, a mocsaras, ingoványos talajba boltozatot épít, vagy cölöpöket ver le, hogy az épület biztonságát emelje. Forradalmár volt, aki építeni alkotni, teremteni, akart, aki, előre vinni, föleszmélni akarta nemzetét de úgy hogy az az előre törtetésben ki fulladjon, hogy a fölemelni való repülésben meg ne széddüljön — azért úgy akart forradalmasítani, hogy intézkedéseivel előbb gazdaggá tegye a magyart, hogy azután az erős gazdag nemzet kivívja magának politikai téren is azt a szabadságot, amelyhez mint nemzetnek is, meg a történelem jogán is jussa volt.

És hogy mennyire helyes és mennyire igaz Széchenyi elgondolása, azt igazolta nem csak az a szomorú vég, amely a magyar szabadságharcot a világsi katasztrófához juttatta, de igazolja ime az a nagy megaláztatás, amely most érte Németországot, ezt az elesettségében is hatalmas közel 70 millió lelket számláló nemzetet, amely térdre kényszerült a pénz, a tőke a gazdagság előtt s nyilvánosan cserben kellett hagynia azt a gondolatot és lemondani a tervről, hogy Ausztriával megcsinálja a vámuniót és ezzel egyengesse és előkészítse az útját annak, hogy a két nemzet egyé forrhasson. Nagy lecke volt ez a németeknek, amiből bizonyára ők is megtanulják azt az igazságot, amit Széchenyi tanított, hogy előbb gazdaggá kell tenni a nemzetet, mert a gazdagságnak velejáró függvénye a szabadság és a függetlenség, aminek fordítottja azonban még sohasem volt igazság.

Rózsalánc...

Boldog álmu fehérlelkű szép menyasszony... Elindult a meseország tündérország aranyvirágokkal teleszórt szivánnyal megszépített káprázatos igéretetébe. Az édesanyja könnyes imádsága remegő feltő aggodása kísérte a hófehér gyöngörű menyasszonyt a virágba borult oltár elé, ahol piros lángok közül biztató mosollyal áldotta meg a legnagyobb Jóság minden melegséget, minden boldogságot szeretettel ajánlkozó Szive. Dr. Borbíró Ferenc polgármester leányát Mártát Isten ember előtt ma nyerte hitveséül dr. Miskolczy Dezső a szegedi idegklinikai egyetemi tanára. Csendes, feltűnést kerülő esküvő volt ez, csak a virágözön az ismerősök figyelme bizonyította, hogy két ifju lélek útjait a szeretet boldogságos nagy ereje egy sorssá kapcsolta, hogy amíg Isten akarja mindörökké együtt maradjanak, együtt örüljenek a fénynek és bizakodjanak a felhők között is.

Alig is tudott valaki a készülő frigyőről, mert Baja város polgármestere finom tapintattal ügyelt arra, hogy a város társadalmát semmiképen ne terhelje az irányában érzett tisztelet. A család a mai nehéz időkben nem óhajtja a nagy nyilvánosságot és gondosan kerülni akarta azt is, hogy a város súlyos gazdasági helyzetében pompa és fény kísérje az ifju pár házasságkötését.

Ugy lépte át a fehérkoszorus bátoralan mosolyu meghatott szép menyasszony asszonyi sorának titokzatos boldogságot igéző gyöngörű hajlékát, hogy csak a szülők az otthon feltő imádságos szeretete és a család legközelebbjeinek szerencse kívánata kísérte.

Délelőtt 9 órakor tartottak a polgári esketést dr. Puskás Dezső helyettes polgármester. Tanuk dr. Borbíró Pongrác és Miskolczy Ferenc festőművész. Az egyházi esketést a zárdatemplomban dr. Gonczlik Kálmán apátplebános végezte. A szertartások alatt vonósnégyes játszotta a nászindulót dr. Bernhart Sándor városi főügyész, Bisztray Balku Tamás, Nagy András városi főmérnök és Somogyi Elemér szeszgyáros közreműködésével. A házasság megáldása után dr. Gonczlik apátplebános Kulcsár János káplán segédletével csendes szentmisét tartott. Lovass Andor karnagy énekelte a mise részeit.

Az esküvön ott volt Bisztray Balku Gyula főispán is, a család közvetlen hozzátartozóin kívül csupán a meghitt ismerősök közül néhányan. Az ünnepség azonban annál nemesebb, bensőségebb volt.

Baja város társadalma lélekben tisztelettel és szeretettel kívánta, hogy az oltár előtt térdeplő gyöngörű fehér menyasszony Isten áldásával igen-igen boldogan békés megértésben haladjon hitvestársa és támasza oldalán; a gongok a szenvedések a megpróbáltatások között is sok derűs szépséget tartogató életen át.

Ezernyolcszázharminc vizsgálatot végzett augusztusban a közegészségügyi intézet. A közegészségügyi fiók intézet augusztus hóban kétszáznegyvenhárom esetben végzett tifusz elleni vér és vialadék vizsgálatot. Vérhas vizsgálat hét ízben fordult elő. Fertőző betegségek elleni vizsgálatok száma kilencvenegy. Viz vizsgálatok száma nyolc, különböző más természetű vizsgálat ezernyolcvannégy ízben fordult elő. Az összes vizsgálatok száma ezernyolcszázharmincnyolc.

Verzélyben a női láb szépsége. Egy amerikai orvos az amerikai kozmetikus szövetség kongresszusán kijelentette, hogy a nők még száz évig ragaszkodnak a magas-sarku cipő divatjához, úgy lábuk feltétlenül elkorcsosodik és a láb alakja mindinkább hasonlít majd a lovak patáihoz.

Fischer Pál R.-T.
DIVATÜZLETE

selyemharisnyái, gyermekharisnyái

tartósak, szépek, olcsók. ISKOLATÁSKÁK nagy választékban

BAJA

Fenyvesi Árúház
CIPŐÁRÚHÁZA

az ujon épült Risztics házban

mindenfajta iskola cipőt,
torna, férfi, női-cipőt olcsón árusít.

Baja város népoktatása 1930-31-ben

A tanfelügyelő jelentése

A város közigazgatási bizottságának pénteki ülésén Rusztek Károly tanfelügyelő jelentése általános nagy érdeklődést keltve ismertette a befejezett iskolaév népoktatási adatait. Az általános érdekű és gyönyörű működést tanúsító jelentést alábbiakban közöljük:

A múlt hónapban feldolgoztam a város 1930-31 tanévi népoktatási statisztikai adatait, melyek közül a legfontosabbakat legyen szabad tisztelettel bejelentem. A városi népiskolák száma 13. És pedig 11 el. 1 kiegészítő és egy gyakorló el. népiscola. Továbbképző iskola van 9, ebből 4 kisebbfokozatu gazdasági, 2 általános továbbképző, 2 iparostanonc- és 1 kereskedő tanonciskola. Az elemi iskolák közül 9 állami, 3 rk. és 1 izr. jellegű. A továbbképző népiskolák közül 7 városi, egy állami és 1 rk. jellegű. A tanítás nyelve mindenütt magyar. Az elemi népiskolákban a tantervek száma: 47, a tanerők száma: 57. Miután 10-zel több volt a tanerő, mint a tanterem 10 tanteremben váltakozó tanítás folyt.

Az áll. el. népiskolák közül: a belvárosi 6, 1 gyermekgondozónő, a homokvárosi 5, a józsefvárosi 9, a szállásvárosi 10, a kiscsávolyi 6, a szentjánosi 2, a gyakorló iskola 2, a kiegészítő iskola 1, a tanyai iskola 1 tanerős. A rk. el. népiskolák közül a belvárosi (zárda) 4, szentistváni 6, az aligvartai 1 tanerős, az izr. el. népiscola 4 tanerős.

Az elemi iskolákba a tanév elején beiratkozott összesen 2593 tanuló, tanév végéig iskolába járt: 2340 tanuló. Ezek közül fiú: 1155, leány: 1185.

A tanulók közül: róm. kath. 2165, gör. kath. 1, ref. 53 ág. h. ev. 17, gör. kel. 2, izr. 84, unitárius 2, baptista 2, nazarénus 14.

Javítóvizsgálatra bukott az el. népiskolákban: 78 tanuló. Osztályismétlésre bukott az el. népiskolákban: 110 tanuló.

A népiskolák közül tanítói könyvtára a tanyai, a kiegészítő, a szentjánosi áll. és a Szentistván-aligvartai rk. iskoláknak egyáltalán nincsen.

Ifjúsági könyvtára nincsen: a kiegészítő áll. a szentistváni és aligvartai rk. iskoláknak.

Az el. népiskolákban a múlt tanévben igazoltan mulasztott félnapok száma: 33.950, az igazolatlanul mulasztott félnapok száma: 2821 volt. Az igazolatlan mulasztások miatt az 1930-31. tanévben a kiszabott bírságok 302.871, a behajtott bírság: 4008 P, a be nem hajtott bírság: 262.79 P volt.

Elemi népiskoláink száma az 1930-31. tanévben hárommal emelkedett. És pedig a Szentistván körzeti rk. az aligvartai rk. és a kiegészítő áll. el. népiskolával. A kiegészítő el. népiscola új intézmény városunkban. Ugyancsak új fejlesztés két el. nép-

iskolánál a VII. osztályok felállítása is.

Városunk népoktatás ügyének történetében kétségtelenül magasan kiemelkedik az 1930 as év, amikor is a mintegy 700.000 P-t kitevő állami és városi hozzájárulással biztosított a város kisdedovintézteinek, elemi népiskoláinak megfelelő, a nagy nemzeti célt külsőben is reprezentáló elhelyezése és kifogástalan felszerelése. Bár részletes jelentést er-

ről a nagy munkáról csak a munka befejeztével kívánok tenni, annyit mégis szabad legyen már most jelentenem, hogy öt új ovoda és két új elemi iskola már készen van és hogy a váratlanul súlyos pénzügyi nehézségek csak hátráltatják, de meg nem akaszthatják a munkálatok folytatását és remélhetően már a jövő év szeptemberére a befejezését.

(Folytatjuk.)

Az adókiivetés, a tisztviselők fizetésének leszállítása, a bankkölcsonök folyósítása és a kamatláb leszállítása a városi közigazgatási bizottság ülésén Szilágyi György bizottsági tag felszólalása

Baja város közigazgatási bizottságának folyó évi szeptember hó 4-én tartott ülésén feltűnt a keltett Szilágyi György bizottsági tag felszólalása, melyet a pénzügyigazgató szokásos havi jelentése után tett meg. Abból indul ki, hogy a pénzügyigazgató jelentése szerint az együttesen kezelt közadónál augusztus havában az adó bevételek feltűnően csökkentek, felszólaló szerint ezen csökkenés, ha, mostani gazdasági és pénzügyi krízis tovább folytatódik és azon sürgetően nem segítenek a jövőben még sokkal szembeötlőbb lesz. Az adókiivető hatóságok munkája sem megfelelő szerinte, mert az adóbevallások adatait a rendszeres kereskedelmi könyveléssel bíró adózók könyveit nem fogadják el, valósággal hasból vetik ki az adókat. Tapasztalta ezt a saját adója kivetésénél is, pedig a pénzügyi könyvszakértők napokon át vizsgálták a könyveit. Nem tartja helyesnek a köztisztviselők fizetésének leszállítást sem, mert a kisebb javadalmazási tisztviselőknél ezt a 10 százalékos redukció nagyon érezhető és a kisebb tisztviselők életkiszintjét veszélyezteti. A 100-150 pengős havi fizetésekből 10-15 pengőt elvenni már lehetetlen.

Ezután a bankok azt az eljárását tette szóvá, hogy a hitelek megszorításával és a kamatláb folytonos emelésével teljesen tönkreteszik a vállalatokat a kereskedő és iparos ekzisztenciákat.

Kéri a közigazgatási bizottságot, hasson oda a kormánynál, hogy ez a bankokra gyakoroljon nyomást a kölcsönök folyósítása és a bankkamatláb leszállítása tekintetében.

Utána dr Radetzky Ágost pénzügyigazgató szólalt fel, felszólalásában tiltakozott Szilágyi bizottsági tagnak azon kijelentése ellen, hogy a m. kir. adóhivatalok tisztviselői csak úgy találomra, hasból vetik ki az adókat, mert az érdekelt tisztviselők felelősségük tudatában is igyekeznek jó adókiivetést eszközölni. De megesik, hogy az adóvállomások hiányosak, az abba bevezetett tételek igazolva nincsenek, adózók könyvvezetése nem teljesen megfelelő adóztatási szempontból és így nem

az adókiivetés, hanem csak a felebezési eljárás során lesznek a helyesebb adóösszegek kivethetők. A pénzügyigazgató megígérte, hogy Szilágyi bizottsági tag adóját áttanulmányoztatja és azt maga is áttanulmányozza és erről a közigazgatási bizottság legközelebbi ülésén tesz jelentést. Felszólalónak ha 99 százalékban igaza volna is, még akkor sem szabadna az adókiivetést teljesítő tisztviselőkkel szemben ilyen sértően nyilatkoznia, hogy azok hasból vetik ki az adót. Éppen azért kéri az elnöklő főispánt, hogy fejezze ki rosszallását és utasítsa rendre Szilágyi bizottsági tagot a sértő kifejezéséért.

Eközben Szilágyi bizottsági tag újból szólásra emelkedik, kijelenti, hogy az adóhivatali tisztviselőket sérteni nem akarta, sajnálja, hogy a kérdéses sértés a száján kiszaladt, miért is ezen kijelentéseért bocsánatot kér.

Elnöklő főispán Szilágyi bizottsági tag helyreigazító szavai és bocsánatkérése után az ügyet a közigazgatási bizottság részéről elintéztnek jelenti ki.

A felszólaló bizottsági tagnak a tisztviselők fizetésének leszállítása, a bankok hitelnyújtása és a bankkamatláb leszállításához a bizottsági tagok közül senki sem szólván hozzá, e tekintetben vita nem fejlődött ki és így határozat sem lett hozva.

Gondozatlanok az utcai lefolyó csatornák

Utcáink gödrös, kátyus kövezetével egyáltalán nem dicsekedhetünk. Még a belvárosban a főútvonal valahogy csak megvolna. A külső városrészekben azonban járművel közlekedni épen nem mondható élvezetes és kényelmes időtöltésnek. Erről legszembetűnőbben meggyőzőnek a közlekedési útvonalon léptenyomon látható járművezetők, fuvarosok szorgoskodása, akik gyakran dühös kifakadás közben a rossz utakon leállt és megrongált járművek javításán fáradoznak. Arról nem is szólunk, hogy milyen példátlanul nagy azoknak az utcáinknak a

száma, smelyek egyáltalán nincsenek kövezve s hogy ilyenek még a belvárosban is akadnak. A gyalogjárók mellett vezető lefolyók karbantartására pedig még kevesebb gondot fordítanak. A hiányos kövezetű csatorna medrek esőzésekor megtelenek az utca szennyvizével, a közlekedést akadályozzák és hekegig tart, míg lefolyás hiányában a poshadt szennyvizek felszáradnak, elpárolognak.

Ujabbán az utcák csatornarendezését a rendőrség azzal véli szolgálni, hogy egyik-másik háztulajdonost felszólítja, hogy az udvarról az eső- és kut vizének az útját zárja el az utcától, még akkor is, ha a szennyviz összegyűjtésére emésztőmedence van az épületben. Így Baján az udvarok legnagyobb részét át kellene építeni, hogy a lejtés és lefolyás iránya megváltozzék, jöllehet akkor az árvíz veszedelme fenyegetne némely épületet. Az ilyen átépítés egyébként nem csekély terhet jelentene ezekben a nehéz időkben.

A csatornázás nélkülvétele nagy mértékben hátrányára van városunk köztisztaságának és a közegészségügyének.

HIREK

Felhívás előfizetőinkhez!

Fölkérjük előfizetőinket, hogy előfizetéseiket beküldeni sziveskedjenek.

— **Esküvő.** Dr Borbíró Ferenc polgármester leányát, Máriát ma vezette oltárhoz — az erseki hatóság engedélyével a zárdatemplomban — dr Miskolczy Dezső a szegedi idegkliniká tanára. (Mindem külön értesítés helyett.)

— **Szerdán lesz a Misszió gyűlése.** A Szocialis Misszió Tarsulat és a Szent Margit Leányklub szeptember 9-én, szerdán délután 5 órakor tartja egyesületi gyűlését a Katolikus Legényegyletben. A tagok pontos megjelenését kéri az Elnökség.

— **A vármegye** kisgyűléséről szóló tudósításunkat szerdán megyei lapszámunkban közöljük.

— **Halálozás.** Sétáló István gazdálkodó folyó hó 6-án 25 éves korában elhunyt. Temetése 8-án délután 5 órakor lesz a Szent Rókus kapalnából.

— **Uirakeltek a fecskék.** Ugy látszik megérezték az idő rozsfordulását. A szokottnál néhány nappal előbb gyűlekeztek Csoportokba verődve beszéltek meg a távirró drótokon az utitervet. Csicsergve buzdították a gyengébbeket és intették óvatosságra a bátrakat. Meghanyták vetették, hogy országban, tengeren keresztül miként szeljük át a mérhetetlen légürt. Hogy a magasba törve Istenhozzádat mondva a gondterhes napokat élő szállásadójuk hajlékának, neki vágjanak a hosszú, bizonytalan utnak. Mi is

Az összes közép- és nagykereskedésben. Baján, gróf Zichy Bódog-ter 8.

megérettük hogy ez a csoportosulás bucsuzást jelent számunkra. Még egyszer körülrepülték az árván maradt fészket, aztán mint jó katonához illik, táborba szálltak és másnapra kőd előttem, kőd utánam. Isten veletek csicsergő kis vándorok! Ha visszajöttök kikeletkor hozzátok boldogabb, szebb napokat a magyar földre!

Hét millió munkanélküli van Amerikában. A gazdasági válság ugylátszik a tengeren tulon is gyökeret kezd verni. Amerikában, a pénzek hazájában is nagyon rosszul állnak a dolgok, ez abból látható, hogy a legutóbbi népszámlálás alkalmával 7 millióra rugott a munkanélküliek száma. Ez a szám aránylag igen nagy egy gyári és ipari államban.

Beiratkozások a Liszt Ferenc-Kör áll. engedélyezett zeneiskolájában. Mindennap délelőtt 11—12-ig tartanak a beiratások a zeneiskolában.

SZÍNHÁZ

Az okos mama

Ezt a páratlanul kedves és bájos szindarabot mutatta be tegnap Fodor Oszkár kitűnő együttese. A darab minden jelenete lebilincselő volt s a társulat jól megválogatott szereplői mindvégig kiérdemelték a sok tapsot és elismerést. A mama szerepében Viola Margit aratott megérdemelt sikereket a közönség előtt már rég ismeretes, bájos egyéniséggel és kitűnő játékkal. V. Bánki, Danis és Markovics ugyancsak eddigi jóhírnevüket erősítették meg, a könnyekig kacagató jó humorukkal. Fejér Erzs, Felekyl Klári és Galetta Ferencről szintén a legjobbat mondhatjuk, mert elismert tudásukkal, csak szépet és jót produkáltak.

Megszurkáltak az éj folyamán egy pincérnőt

Légrády Margit bajai pincérlány záróra után hazafelé igyekezett, amikor az egyik sarok mögül egy férfi ugrott elő s mielőtt még a lány védekezhetett volna, késével több szurást ejtett rajta. A sikoltásra a járókelők is odafutottak, mire a szurkáló

férfi kerekelt oldott. A több sebből vérző lányt a mentők a kórházba szállították. A rendőri nyomozás máris megállapította a szurkáló férfi kilétét, mégpedig Berkity J. fiakkeros személyében, akit elő is állítottak a kapitányságra.

melt sikereket a közönség előtt már rég ismeretes, bájos egyéniséggel és kitűnő játékkal. V. Bánki, Danis és Markovics ugyancsak eddigi jóhírnevüket erősítették meg, a könnyekig kacagató jó humorukkal. Fejér Erzs, Felekyl Klári és Galetta Ferencről szintén a legjobbat mondhatjuk, mert elismert tudásukkal, csak szépet és jót produkáltak.

Sybill — Viola Margit és Galetta Ferenc felléptével. Jacobi Victor operettremeke ma, hétfőn este kerül felújításra olyan előadásban, amelyet a vidék színpadjain alig láthatni. A szépenéjű, világhírű operett főszerepeiben Viola Margit, Harczos Irén, Fejér Erzs, Galetta Ferenc, Markovics Bandi nyújtanak briliáns előadásokat.

Kedden délután olcsó hely árakkal — Dankó Pista nótafája, a legszebb magyar operettek egyike kerül műsorra Viola Margit, Harczos Irén, Fejér Erzs, Galetta Ferenc, Nagy Gábor, Markovics Bandi felléptével az esti előadások telis pompájában.

Mágnás Miska — kedden este A legvidámabb magyar operett Bakonyi és Szirmay Mágnás Miskája mindig szívesen látott vendége volt a magyar operettzínpadoknak. A pécsi együttes egyik slágeroperettje a Mágnás Miska, a címszerepben Markovics Bandival, a debreceni színház volt kedvencével. Marosát Harczos Irén, Rollát Fejér Erzs, Baracsot Galetta Ferenc játssza.

SPORTHIREK

Belváros — Kiscsávoly 2:1 (1:0)

Kiscsávoly kezd Rögton támad, csatárai azonban kapu előtt puhák. Egymásután két korner esik, Belváros ellen, de mind a kettő kapu mögé megy.

Belváros egy veszélytelenek látszó támadást vezet, amit a jobb szélső bead Bonceknak, aki kapásból gölt lő. (1:0) Belváros javára

Majd Kiscsávoly támad, de Váradi től lő. II. félidőben Belváros támad Kiscsávoly jönn fölénybe, azonban csatárai érthetetlen módon erélytelenek. Onódi passzából Mihályovics két emberen át megy és védhetetlen gölt lő. (2:0.)

Kiscsávoly támad, kapu előtt kavarodás Nagy a kapuba viszi a labdát (2:1) ezután a játék kissé eldurvult, Belvárosból a bíró két játékost kiállít. Kiscsávoly mezőnyben szépen játszott, de Belváros

mindig veszélyesebb volt. Jók voltak Belvárosból: Lampert, Ikonity, Bangartner. Kiscsávolyból: Váradi és Nagy.

Bajnoki footballmérkőzés. Bácsalmás — Bácska 2:1.

A bajnoki mérkőzések őszi fordulója vasárnap vette kezdetét, amikor is a Bácsalmási Sport Club mérte össze erejét és tudását a Bácska csapatával a bajai pályán. A mérkőzésen nagyszámu közönség jelent meg s türelmesen várta a fél 5 órát, amikor a küzdelemnek kezdődni kellett volna, azonban már öt felé járt az idő, amikor a bácsalmási csapat 10 legénnyel nagynehezen kiállott. Ez az eljárás, ez a kapkodás a játék kezdetén semmi esetre sem vált előnyére a csapatnak. Azt mutatja, hogy nincsen rend, nincsen fegyelem. Az ilyen eljárással a csapat sem rokon-szenvet, sem football hívőket nem szerez. A csapat fegyelmezetlenségére vall az is, hogy a játék megkezdése után pár perccel egyik játékosukat el kellett távolítani, mert állítólag azt mondta a bírónak, hogy zsidó. Aki nem tud az érzelmein uralkodni, — akár van igaza, akár nincsen — az hagyjon békét a footballnak, hisz van még a sportnak számtalan ága, ahol érvényesítheti erejét. A labdarugáshoz azonban csak a fegyelmezett emberek álljanak.

A kiállítás folytán Bácsalmás végig tíz emberrel játszott, de így is állandó fölényben volt s féldőnként egy-egy gölt ért el, amit a Bácska csak a játék vége felé szépített egy göllal. Végeredmény 2:1 Bácsalmás javára.

A bácsalmásiak között jól játszott Pazár, akinek nagy áttekintése, szinte az egész pályát bekalandozó mozgékony-sága sokat segített csapatán. Védelmük jó volt. A Bácska játéka gyengébb volt, mint vártuk. A védelem, különösen a kapus bizonytalan volt.

Ferencváros — III. ker. 7:2 (3:1)
Ujpest — Vasas 3:1 (0:0)
Hungária — Somogy 2:0 (1:0)
Budai 11 — Nemzeti 1:1 (1:1)
Attila — Kispest 0:0
Sabária — Rocsakai 1:2 (1:2)
Szeged — Terézváros 3:1
Soroksár — Pécs-Baranya 3:0

Bajai alosztály.

TSE — BSE 7:1
Bátaszéki TC — Bajai MTE 0:0

A magyar uszók Svájcban. A párisi mérkőzésekről hazatérő uszók vasárnap Luzernban szerepeltek, ahol Svájc válogatott csapatával és Luzern csapatával mérköztek póló és egyéb vizitornákban s előkelő játékkal és fényes eredményeikkel nagy rokon-szenvet szereztek a magyar névnek.

MOZI

Megnyilt a Corso Mozi.

Egy éves szünet után ismét megnyillik a Corso mozi.

Gyönyörűen átrenoválva kényelmesen berendezve várja törzs közönségét és bár programjába csak néma filmek vetítését vette, úgy hogy e műfajból készült ujdonságokat már biztosította is magának, megnyitó műsornak mégis egy nagyon bájos beszélő filmet iktatott be, amelynek címe: Csak egy kislány...

Végtelenül kedves meséjű, szép magyar cigány zene kísérettel, tréfás párbeszéddel, és szép magyar dalokkal ékesített film.

A Corso mozi helyárai alkalmazkodnak a mai viszonyokhoz, mert nagyon olcsók.

Olvasó közönségünk figyelmét felhívjuk a kulturának eme új csarnokára.

Emil Jannings az Urániában.

Az Istenek kegyence című gyönyörű világhírműt mutatja be az Uránia kedden.

Emil Jannings nagy művészete párosulva a nagy kiállítással és remek rendezéssel, valóban egy nagyvilági műelvezet.

Emeli a filmnek értékét az a kitűnő női együttes, Olga Csehova és Renáta Müller játéka, az utóbbit most csodálta meg a közönség a „Mesék az írógépről” című filmben.

E gyönyörű filmre külön felhívjuk a szépejt rajongó közönség figyelmét

CORSO

Baja város közönségéhez!

Értesítjük Baja város közönségét, hogy egy évi szünetelés után a Corso-mozi teljesen ujjonnan átrenoválva ismét megnyitja kapuit és

Szeptember 8-án,

kedden d. u. fél 4, 6, este fél 9 órai kezdettel megindítja előadásait.

Megnyitó műsor:

1931. szeptember 8-án.

HIMNUSZ.

Előadja az Opera énekkara.

HIRADÓ AKTUALITÁSOK.

KOCAVADÁSZOK AFRIKÁBAN.

Sláger burleszk 3 felvonásban.

Csak egy kislány

Az első magyarul beszélő, éneklő, zenélő hangosfilm. Rend.: Gaál Béla.

Főszerepben:

Eggert Márta, Zombori Mercedes, Jávor Pál, Vándory Gusztáv, Pethes és Gárdonyi.

Bübajos magyar filmújdon-ság.

Rendkívül olcsó helyárakkal.

URANIA

Szeptember 8-án,

kedden d. u. fél 4, 6, este fél 9 ó.

Az idei szezon legszebb és legjobb hangosfilmje

EMIL JANNINGS

felléptével

AZ ISTENEK KEGYENCE.

Egy világhírű operaénekes regénye 15 felvonásban.

Rendezte:

HANS SCHWARZ.

Főszerepben:

EMIL JANNINGS, OLGA CSEHOVA, RENATEMÜLLER

Gyönyörű operaáriák, kitűnő jazz és szalonzene-kari kíséret, izgalmas cselekmény, remek kiállítás.

Kísérő filmje:

Nősüljünk meg pajtás

Burleszk 2 felvonásban.

HIRADÓ.

Apró hirdetések.

15 szög 80 f., minden további szó 2 f

Jobb iparossegéd, fiatalember keres teljes ellátást. Cim a kiadóban.**Szakácsnői,** házmesteri, vagy minden állást keres 48 éves nő vidékre is elmegy. Gilián Julianna Rózsa-utca 24 szám.**Kiadó** négy szobás lakás fürdő szoba és mellékhelyiségekkel november 1 re. Érdeklőni lehet: dr. Reiter Emil ügyvédi irodájában.**Eladó.** Teherpályaudvar mögötti hízaló telep, esetleg egyharmad rész megvételével ipari hízalásra társulhat. Azonkívül a szállásvárosi állomásonál 3 hold jókarban levő szőlő bő ter nessel és 2 és fél hold szántó. Bővebbet: Ifj. Koós Istvánnál Tisztviselő-telepen, Hősök utcája.**Lökert** mögötti Városi erdő dűlőben fekvő 3068 négyszögöl területű szőlő terméssel együtt eladó. Értekezni Trapl István Budapesti-ut 132 szám alatt lehet.**1 zongora** használatra bérbeadó. Cirusz Ferenc utca 16.**Uri család** teljes ellátásra elfogad 1 esetleg 2 középiskolai tanulót. Petőfi S. u. 24.**Elvállalok** középiskolai diákokat teljes ellátásra. Prohászka utca 3. (Uránia mozi mellett.)**1 antik** ebédlőasztal és 1 vas-kályha eladó. Deák Ferenc utca 21.**Villamossági és erő-
-: átviteli vállalat. :-****Villanyt
Villany-**

motororokat

Villany-

berendezéseket

Rádió-

szereléseket

Rádió-

javításokat vállal garancia mellett

olcsón.

Rádiók

hosszu és kedvező részletfizetésre

KÓKAY TESTVÉREK

(Városháza alatt.)

**Ejjeli
szolgálatot tart**reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva
szept. 6 től szept. 14 ig**Gyarmati Emő
Dr. Makray László**
gyógyszertára.**Bérbeadó**

a Központi Szálloda gépüzlet helyisége, ugyanis hogy a bérlő a Hoffherr Schrantz-téle Bizományi gépraktárt :-: kezeliheti. :-:

~~~~~

**E L A D Ó  
esetleg bérbeadó**

Baján Erzsébet királyné utca 48. számú hat szobás fürdőszobával és minden szükséges mellékhelyiséggel és teljes kényelemmel ellátott családi uriház féld hold kerttel és külön nagy udvarral és

**nagy gazdasági magtárral** az egész ház azonnal birtokba vehető. Földbirtokosoknak nagyon célszerű! Bővebb felvilágosítást nyújt Dr. Klein Miklós kir. közjegyzőjelöl Baja.**Kávékülönlegességeinket** még a régi**olcsóbb áron** árusítjuk.**Hetenként 3-szor friss pörkölés  
Háziasszonyok öröme**

a kész rétes tészta, 5 perc alatt a sütőbe kerülhet a jó zamatos rétes. Biztos siker, nincs idővesztés, fáradság.

**Kapható :****A MI BOLTUNK RT.-nál**

~~~~~

Figyelem!Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy Baján 30 év óta fennálló **Hattyu Gőzmosó és Gallértisztító** intézetemet augusztus hó 1-től Péter-Pál-utcából, szintén a belvárosi plébánia templom mögött levő Kazinczy-utca 3 szám alá, a Horváth féle kötszövő gyárral szembe helyezem át. **Gallértisztítás darabja 10 fillér.** Mindentéle fehérműt a a legolcsóbban tisztítok.

Kérem a nagyérdemű közönség szíves pártfogását.

Tisztelettel

Antal B.

~~~~~

**Függőnyt,****ágyterítőt**

hozott anyagból is olcsón és szakszertűen készít:

**Huszár Arnold  
Baja.**

~~~~~

o A legújabb o

k o t t á k

o kaphatók az „Uj Elet”-ben o

~~~~~

**Iskolatáskák**

nagy választékban legolcsóbban kaphatók az „Uj Elet” könyv-, zenemű- és papirkereskedésében

Nyomatott az „UJ ELET”-t. könyvnyomdájában Baján.

**Értesítés.**A Nagyérdemű közönség b. tudomására adom, hogy új rendszerű ebéd abonamát kezdünk, amelyet városunkban mint különlegességet meghonosítani kívánunk. **Hetenként ötször szárnyas ebéd,** minden pénteken **halászlé és rántott hal.**Diérikus étkezésben egyedül állunk Baján. **Tesztakülönlegességünket tiszta teavajból,** ételeink pedig libazsírral készülnek. Havi előfizetők 10 százalékos árkedvezményben részesülnek.

Kiváló tisztelettel

**Goldberger-féle étkezde.****Szívujj vagy  
reumás űn?**Ajánljuk használja Székesfehérváron a **Á R P Á D F Ū R D Ó****TERMÉSZETES DUS  
SZÉNSAVTARTALMU**

ásványvízfürdőjét. Szanatórium-szerű ellátás, lakás, fürdő havonként 190.— pengő színházuk látogatásával együtt.

Kérjen fenti fürdőtől prospektust, hivatkozzon lapunkra, 5 százalékos engedményt kap. :-:

**Koksz,  
porosz szén.****Bécsi gázkokszot,  
porosz szenet**

minden mennyiségben azonnal

**s z á l l i t****„MÁK” mésztelep**Mátyás király tér 10. sz.  
Telefon : 306.**Stukatór nád  
szeg és  
kátránypapír**

elsőrendű minőségben

**olcsó árakon****UTRY PÁL FIAI-nál.**

Erzsébet királyné-utca 38 szám.

**HIRDESSEN**  
a BAJAI UJSÁG-ban.**GRAND HOTEL****IMPERIAL****NAGYSZALLODA**

1 perc a Keleti pályaudvartól.



Legmodernebb berendezésű elsőrangú családi szálloda 152 szoba hideg-meleg folyóvízzel, központi fűtéssel, telefontal, elsőrendű :-: olcsó étteremmel. :-:

A lap igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek.

**Fűzők, haskötők,  
melltartók,  
harisnyatartók**

mérték után és készen

**legolcsóbban**

kedvező fizetési feltételekkel

**Éliásné Jakab Eszti**  
fűzőkészítőnél.

(Uránia mozi mellett.)